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Екологічна складова при підготовці фахівців із землеустрою та кадастру є 

надзвичайно важливою. Оскільки у виробничих умовах спеціалісти стикаються 

з вирішенням безлічі питань, пов’язаних саме з екологічними аспектами 

управління земельними ресурсами на різних рівнях при веденні Державного 

земельного кадастру. 

Такі складові частини Державного земельного кадастру як зонування 

земель, облік кількості та якості земель, грошова оцінка земель, державна 

реєстрація земельних ділянок відображають екологічні показники як по Україні 

в цілому так і на території окремих її адміністративно-територіальних одиниць 

та земельних ділянок.  

Такі види зонування земель як природно-сільськогосподарське, земельно-

оціночне та функціональне при визначенні структурних одиниць на певному 

об’єкті ведення Державного земельного кадастру базуються на певній 

сукупності даних про цей об’єкт, в тому числі на його екологічних 

характеристиках.  

Показники поділу земель за цільовим призначенням з урахуванням 

природних  умов,   агробіологічних   вимог   сільськогосподарських культур,  

пріоритету вимог екологічної безпеки,   встановлення   вимог   щодо   

раціонального використання   земель  відповідно  до  району  (зони), визначення 

територій,  що потребують особливого  захисту  від  антропогенного впливу,   

встановлення   в  межах  окремих  зон  необхідних  видів екологічних обмежень 

у використанні  земель  з  урахуванням  їхніх геоморфологічних,  природно-

кліматичних, ґрунтових, протиерозійних та інших особливостей територій є 

основою  для  природно-сільськогосподарського  зонування  земель. Дані 

природно-сільськогосподарського зонування в свою чергу використовуються 

для визначення  балів бонітету агровиробничих груп ґрунтів.  

При визначенні структурних одиниць земельно-оціночного зонування на 

території населених пунктів враховують такі критерії як: забрудненість повітря і 

ґрунтів, наявність акустичного та електромагнітного забруднення; 
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Забезпеченість зеленими насадженнями, водними об’єктами та місцями 

масового відпочинку населення; складність інженерно-геологічних та фізико-

географічних територіальних умов (наявність ярів, крутосхилів, підтоплення 

тощо; наявність природно-рекреаційних об’єктів (міжнародного, 

загальнодержавного та місцевого значення) тощо.  

При проведенні на території населеного пункту функціонального зонування 

з метою розробки Генерального плану чи Схеми функціонального використання 

земель враховують наявність від певних об’єктів зон санітарної охорони, 

санітарно-захисних, водоохоронних зон, територій, що зазнали радіоактивного 

забруднення внаслідок Чорнобильської катастрофи, зон надзвичайної 

екологічної ситуації тощо.  

Всі ці екологічні показники зонування земель враховуються та 

відображаються в базі даних Державного земельного кадастру при веденні такої 

його складової частини як облік кількості та якості земель. А потім 

використовуються при розрахунку грошової оцінки земель різного цільового 

призначення як на території населених пунктів так і за його межами.  

Так на нормативну грошову оцінку земельної ділянки справляють вплив 

наступні екологічні показники виражені у вигляді коефіцієнтів: 

Км2 - коефіцієнт, який враховує курортно-рекреаційне значення населених 

пунктів; 

Км3 - коефіцієнт, який враховує розташування території територіальної 

громади в межах зон радіаційного забруднення; 

Км4 - коефіцієнт, який характеризує зональні фактори місця розташування 

земельної ділянки. 

При розрахунках з експертної грошової оцінки земельних ділянок, об’єктів 

нерухомості, розташованих на них, та в цілому земельно-майнових комплексів 

враховуються як позитивні екологічні показники самих об’єктів оцінки так і 

розташованих поруч з ними об’єктів, так і негативні. Позитивні екологічні 

показники є підвищуючими факторами та, відповідно, збільшують вартість 

об’єкта оцінки. Негативні екологічні показники, навпаки, зменшують вартість 

об’єкта оцінки. 

Всі екологічні показники та фактори, які мають прояв на земельній ділянці 

в цілому або її частині, відображаються в базі даних Державного земельного 

кадастру на етапі державної реєстрації земельної ділянки. 

Отже, як висновок, слід відмітити, що екологічна підготовка фахівців із 

спеціальності 193 «Геодезія та землеустрій» є досить важливою та необхідною 

для формування висококваліфікованого фахівця в сфері Державного земельного 

кадастру, геодезії та землеустрою.  

 

 

 

 

 

 


